

新浪微博: 请@郑州日报百姓服务区  
邮箱: qujiebu@126.com

## 路面陷一深3米大坑

### 呼吁有关部门尽快修复

本报记者 安群英 文/图



在陇海路与昆仑路交叉口向西约100米路南,人行道下面塌陷个大坑,行人一不小心就会掉进深坑里。昨日,巡防队员发现险情后第一时间给本报联系,本报帮忙记者赶到现场查看,并联系有关单位尽快修复,避免发生道路交通安全事故。

昨日8时许,中原区绿东村街道办事处巡防队员周可选、冯建国巡逻到陇海路与昆仑路向西约100米路南时,发现永威西苑和加气站门口人行道上塌陷了个大坑,到近前一看,脚下一软,差点把巡防队员陷进去,万一有轿车从此路过时不慎掉进去,后果将不堪设想;随后,巡防队员急忙叫来小区保安赶到现场查看险情。

据巡防队员周可选介绍,早上6点多钟,有一辆前来加气的出租车前轮掉进坑中,所幸陷得不深,被几名司机抬出。塌陷的深坑约一平方米,深



约3米;经查看,塌陷的坑下面全是空的,地面上只有15厘米厚,下面好像是个防空洞,洞内裸露出两根管道。永威西苑保安马胜利介绍,这个管道是去年11月份热力公司管网改造挖的,可能是下面的土没有夯实,经过近一年的风吹雨打,加上前几天郑州普降大雨,雨水顺着管道流,造成下面塌方。

记者、巡防队员、永威西苑的保安将塌陷深坑险情及时反映给热力公司,可是中原环保没有人接听电话,巡防队员和赶到现场的安保人员一起设置了警戒线和隔离护栏,希望有关部门尽快修复,以免发生意外,给过往司机和居民带来不必要的损失。(线索提供 王风生)

## 警方严查套牌套证

本报讯(记者 王娟 通讯员 沈豪杰)昨日,我市警方在南三环、南四环附近组织多组警力查处涉嫌套牌套证类交通违法行为,共查处此类交通违法行为车辆18辆。

上午6时,交巡警三大队民警在南三环郑平路附近查获一辆豫P号牌大型半挂车,民警检查驾驶员驾驶证时,发现驾驶员张某某神色慌张,语无伦次。民警利用随身携带的警务通警用

装备,很快查出该驾驶员仅有周口车管所办理的C1驾驶证。但是其给民警出示的却是湖南某地车管所办理的A2驾驶证,涉嫌套用他人驾驶证违法行为。民警迅速将其控制,带至大队做进一步处理。

据民警介绍,驾驶员张某某涉嫌套用他人驾驶证,依照相关规定,张某某将面临5000元罚款,15日以下行政拘留。交巡警三大队大队长王金柱告诉

记者,近期民警在执勤过程中发现不少的客、货驾驶员不具备客货运驾驶资格,却套用他人客货运驾驶证上路行驶,带来极大的交通安全隐患。针对套牌套证等严重交通违法行为,三大队近期组织多组查缉小分队,有针对性地查处大型客货运车辆,为广大群众创造更加安全、畅通、和谐的交通环境。同时提醒广大车主,保护好好自己的车辆及牌证信息,防止车辆号牌被冒用或盗用。



### 发现·社区文艺达人

参选对象: 司马中河

推荐单位: 建中街办事处永安社区

## 耄耋老人的“红色情结”

本报记者 郑磊 实习生 孟婷 郑媛 文/图



一张图片代表一段红色记忆,一次展览昭示一种爱国情怀……在建中街街道永安社区,耄耋老人司马中河被誉为“红色达人”,究其原因,老人可是新中国成立前的老党员,并且一家三代都是党员,多次获得“红色家庭”美誉。

“你看,这都是我这些年参观红色革命圣地拍摄的图片,每一张都蕴含一段红色故事……”昨日上

午,一走进南建中街“红色家庭”司马中河家中,入眼的尽是“红色”物品:墙上挂的是红色图画,用的还是军军搪瓷缸,被子叠的是豆腐块,就连女儿最得意的照片都是军装照。

谈起过往,老人浑身洋溢着劲,“18岁参加革命,支援过淮海战役……”久经沙场的他对“红色”有着别样的理解,他认为,“红色”不仅是激情似火的一段历史,更是

蕴藏谋略和哲学的一门艺术。为了当好这门“艺术”课的老师,1991年退休的他,可是下足了工夫:高价购来相机,老来学艺,跟“潮”了一把,研究摄影技术,带着一帮“拍客”遍访革命圣地,寻找红军足迹,为了一个最美的瞬间,找最佳摄影点,甚至彻夜蹲守。回来后,老人就把平生拍摄的“红色图片”在社区活动室、楼院小区广场展览,并利用青少年学生假期,开展“聆听红色故事,争做红色传人”摄影展,让他们了解中国红色革命和英雄事迹,塑造孩子们的爱国灵魂。

如今,戎马一生的司马中河,晚年寓教于乐,载誉一身,既是河南省老年摄影学会郑州铁路分会副会长,又是中国摄影家协会会员、高级摄影师、郑州铁路局老年大学摄影教师,他珍藏的几百幅作品,部分荣获首届平遥国际摄影节十佳创作奖、世界华人艺术铜奖、河南省第九届老年摄影展一等奖等。

图为社区孩子在司马中河家里听他讲红色故事。

## 七夕绿城再掀“结婚潮”

### 近千对儿新人领证

本报讯(记者 李焱 文/图)昨日是号称中国情人节的七夕节,绿城再次掀起“结婚潮”:截至昨日下午6时,新人已达966对。其中,金水区328对、中原区233对、二七区195对、管城区82对、惠济区84对、郑东新区44对,全市登记结婚新人比去年七夕多344对。

昨日6时40分,金水区婚姻登记处门口已蜿蜒排起“口”字型长队,百余人在此等待,号码已发到60多号。

市民王珊珊、李长滨为当日该区第一对儿圆梦的新人。颁证仪式上,新娘喜极而泣,哭得一塌糊涂。“相恋了八年,就等着这一天,今天,我们终于拿到结婚证了。”

为迎接七夕节登记高峰,市内各区婚姻登记处在这一天提前上班。在金水区民政局婚姻登记处,往日5个业务窗口变成8个。负责人表示,往日的登记接待量为六七十对,而七夕这天达到300多对。由于接待量大,原定的12点下班,一直到下午1点,员工才开始下班就餐。



市民武小姐和贾先生领证后激动不已。

## 中原区特色学校成果展示系列报道之四

### 专业训练 始于足下

从最初仅有一名足球教练,几名队员,在凹凸不平的空地上训练的一支足球队,到普及全体在校学生,享誉全国的特色校本课程,郑上路小学走出了自己的发展之路。

没有合适的场地,老师自己动手进行平整;没有更多学生参与,老师亲自与每位家长交流动员;没有训练经验,老师就在实际的训练中“摸着石头过河”。时至今日,郑上路小学已经拥有了一个专业的足球教练队伍,副校长马骥、教研组长宋建春都曾经是久经沙场的专业足球队员,他们带着足球教练们精心编制的训练方案,把队员分为四个年龄段,即1年级、2年级、3、4年级、5、6年级。每天下午4点半到7点半的训练时间,郑上路小学的大、小操场上满是小学生踢球的身影:他们或过障碍踢球,或颠球,或传球,或扑球等,一眼,颇有功夫。此时,站在场边,即使脚下无球,你也会被学生的训练激情所感染,不自觉地动起脚来。



## 梦圆足球 花开郑上

本报记者 杨秀娜 通讯员 宋建峰 宋文君

足球,是竞技场上的拼杀;足球,是绿草地上的舞蹈;足球,更是每个孩子快乐的歌。2012年欧洲杯足球赛的热浪虽已渐渐退去,但郑州市中原区郑上路小学的足球热情却仍如盛夏的骄阳如火如荼,愈演愈烈。在这所位于郑州市西郊城乡接合部的小学校里,足球已经深入到94名教职工和2800名学生的内心深处。

始建于1920年的郑上路小学,从上世纪八十年代初开始凸显足球特色,着手成立专业足球队,建立足球俱乐部,并成功申报河南省足球传统项目学校。在这所占地19.5亩的小学校里,拥有一个占据了学校除教学楼以外的三分之一空间的长65米、宽40米的人工草皮足球场,同学们尽情地挥洒汗水与激情,体味足球竞技带来的快乐,也正是这项运动,在教师、学生之间建立了特别紧密的联系。

正是一代代教练的不懈努力,郑上路小学足球队已经由过去的几人发展到今天的一百四十余人,为各级球队输送了大批的球员:河南建业、上海申花、浙江绿城、中国足协、北京人大附中、北京城建女足都有郑上路小学足球队队员的身影,现为男足国脚的邵林和女足国脚的古雅莎更是郑上路小学的骄傲。

### 校本课程 品足球球

在发展足球特色的过程中,郑上路小学意识到,足球不能只是个别球员的专利,它应该是全体学生的快乐运动,应该开发校本足球课程,在全校范围内开展校园足球活动,让学生在开展足球活动的同时获得快乐健康的

童年生活,增长足球文化知识,培养努力拼搏、敢于争先的意识,使他们能够在长大成人后适应这个竞争激烈的社会,正确、科学地对待困境与挫折。为此,学校调整了发展策略,没有简单地把目光放在成立几支足球队,搞几次足球比赛上,而是将“全体学生的快乐成长”作为未来的育人方向。

为实现这一目标,学校利用体育课及课外活动时间,将足球引进课堂,给每一个学生以亲密接触足球的机会,并在课堂上采取教师教、强带弱(精于足球的学生帮助不懂足球的学生)的方式,放足球于课堂,放课堂于学生,让学生在活动中接触足球、了解足球、热爱足球。

同时,为将这项运动发展成为校本课程,郑上路小学根据不同阶段学生认识水平,从足球起源、足球规则、足球明星、足球趣闻、足

球与国家等方面开发出一些足球课程,向学生介绍足球,让学生全面认识足球。

### 文化升级 立足之本

校本课程的开发使郑上路小学更进一步认识了足球:足球不仅是一项体育运动,也是一种文化。校本课程的开发只能是校园足球文化的一部分,郑上路小学要成为一所真正意义上的足球特色学校,还需要系统地打造足球校园文化。

开展丰富多彩的活动,让学生在欢笑中爱上足球,是郑上路小学营造校园文化氛围的主要方法。学校从孩子的天性出发,开展了多姿多彩的足球活动:足球趣味比赛、足球知识竞赛、年级足球联赛、“足球月”活动、足

球小报评展、足球文化展……多样的活动给了学生更多参与的机会,也给了学生更多欢乐的笑声。在笑声中学生亲近了足球,在笑声中郑上路小学的学生爱上了足球;在笑声中,郑上路小学的足球氛围更浓了。

同时,郑上路小学还专门编了激情足球啦啦操。每到上午大课间时,在音乐的律动中,所有的老师同学们和乐而动,激情、拼搏、超越,用自己的方式诠释着他们对足球的理解。

今年1月15日,中央四台以“郑州足球从娃娃抓起”为题记录了郑上路小学特色办学的历程。从一门课外活动升级到校本课程,从校本课程的摸索到校园文化的炼成。一路上,郑上路小学不断努力,不断超越,不断创新,收获了感动,收获了成绩,收获了惊喜。

## 品珍行

品茶论道 PIN ZHEN HANG 珍酒会友

搭建万名会员心舞台

### 酒祖杜康团购就在品珍行

- \* 团购酒祖杜康送中好茶饼(百年古树普洱春茶)
- \* 会员团购享有更多优惠

团购热线 18739926866 400 6222967 团购中心: 郑州顺河路与未来路品珍行8楼

